

习近平同厄瓜多尔总统诺沃亚就中厄建交45周年互致贺电

新华社北京1月2日电 1月2日,国家主席习近平同厄瓜多尔总统诺沃亚互致贺电,庆祝两国建交45周年。

习近平指出,中国和厄瓜多尔是全面战略伙伴。建交45年来,中厄关系始终保持良好发展势头。近年来,双方政治互信日益巩固,各领域务实合作成果丰硕,中厄友好更加深入人心。

特别是中厄自由贸易协定顺利签署并生效,有力推动经贸合作提质升级,为两国关系发展注入新的动力。我高度重视中厄关系发展,愿同总统先生一道努力,以两国建交45周年为新起点,赓续传统友谊,深化各领域交流合作,推动中厄关系再上新台阶。诺沃亚表示,厄中建交45周年是

具有深远意义的里程碑。45年来,双方在相互尊重和信任基础上建立了全面战略伙伴关系,各领域合作取得丰硕成果。厄瓜多尔加入“一带一路”倡议和厄中自贸协定生效,有力增进了两国人民福祉。厄方愿同中方继续密切协作,深化友谊、对话与合作,建设共同繁荣的未来。

习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学师生代表回赠新年贺卡

新华社北京1月2日电 1月1日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国华盛顿州中学师生代表回赠新年贺卡,致以新年祝福,表示2025年是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利80周年。第二次世界大

战期间,中美共同为和平和正义而战,两国人民的友谊经受了血与火的考验,历久弥新。希望中美两国青少年继续积极参与“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议,加强交流互动,增进相互了解,传承

传统友谊,为推动中美关系发展、促进世界和平贡献力量。

此前,美国华盛顿州美中青少年学生交流协会和林肯中学、体育场中学曾参加“5年5万”倡议访华的师生代表向习近平主席夫妇和全中国人

民致新年贺卡,100多位老师和同学也在贺卡上签名。师生们在贺卡上用中文书写:“纪念抗战胜利80周年,纪念世界反法西斯战争胜利80周年。喜迎新年,和平万岁,中美友谊长存!”

筑牢强国建设民族复兴的文化根基 ——2024年宣传思想文化事业展现新气象

——详见5版

凝聚共识 在全面深化改革中开新局

——三论贯彻落实市委十三届九次全会暨全市经济工作会议精神

●本报评论员

改革,是时代的号角,是进步的引擎;深化改革,是前进路上攻坚克难最硬核的举措。市委十三届九次全会暨全市经济工作会议强调,要抓好深化改革,发挥好市场主导作用,运用好政府调控作用,防范好各类风险隐患,坚持“两个毫不动摇”,让企业有更多活力和更大空间创造财富,进一步释放出爱企、助企的强烈信号。

改革是呼和浩特高质量发展的根本动力,更是呼和浩特破解高质量发展难题的治本之策。回望呼和浩特的改革之路,无论是综合实力大提升、城乡面貌大改变,还是人民生活水平大提高、营商环境大改善,无不得益于高质量、高水平的改革。2025年是“十四五”收官之年,做

好2025年经济工作意义重大,责任重大。面对发展的“新题目”,呼和浩特必须着力提升改革的质量与水平,以更高站位、更宽视野、更大力度落实各项改革举措,写好深化改革的“大文章”。

抓好深化改革,需要我们科学擘画转型发展方略。当前,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力和支撑力。呼和浩特营商环境进一步优化,“六大产业集群”量质齐升,“四大经济圈”蓄能蓄势,科技创新资源丰富,未来产业市场宏大,要在放大这些优势的基础上,进一步形成制度供给的优势,全面赋能新质生产力加快发展。

特别是要瞄准新领域新赛道,加快建立未来产业投入增长机制,引导新兴产业健康有序发展;要加强数据开发利用、交易流通、安全治理等领域制度供给,更好促进实体经济与数字经济深度融合。

抓好深化改革,需要我们掌握正确的方式方法。要明确改革方法路径,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系;要坚持问题导向,坚决破除单纯依靠行政命令推动工作的路径依赖,不等不靠不观望,工程化、项目化、清单化推进各项改革任务真正落地落实。

抓好深化改革,需要我们拿出更大

的魄力和勇气。改革重任在肩,一切犹豫、观望、等待都将拖累脚步、拖累进度,耽误工作。我们必须高举深化改革的旗帜,凝心聚力、踔厉奋发,以改革促发展、以发展推改革,向改革要动力,于变局中开新局,化劣势为优势,掌握发展主动权,打好攻坚主动仗,奋力推进中国式现代化首府建设取得新突破。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。对于呼和浩特而言,不断开创首府经济社会高质量发展新局面是一场与时间的赛跑,我们必须拿出“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,攻坚克难,拼搏实干,勇毅前行,以首府的高质量发展为内蒙古闯新路、进中游贡献力量。

干字当头抓落实 全力以赴谋发展

——市委十三届九次全会暨全市经济工作会议在市四区引发热烈反响

●本报记者 阿柔娜 杨彩霞 祁晓燕 刘沙沙

2024年12月30日,市委十三届九次全会暨全市经济工作会议召开,全面总结2024年工作,安排部署2025年重点任务。连日来,市四区迅速行动,认真学习领会会议精神,全力以赴抓好推进落实,以实际行动为中国式现代化首府建设贡献力量。

“市委十三届九次全会暨全市经济工作会议深入分析了呼和浩特经济发展面临的形势,对2025年经济工作进行了全面科学部署,为我们做好下一阶段工作提供了遵循、坚定了信心、指明了方向。”玉泉区委副书记、区长南勇表示,下一步,玉泉区将不折不扣推动会议精神在全区落地落实。以大体量为支撑,

打造优势特色园区,以文化强区为目标,激发消费增长活力,以改革创新为突破,增强发展内生动力,以效率意识为导向,推动工作落地落实,多措并举加快推进裕隆经济开发区高质量发展,积极融入首府“一廊两轴五带”文旅发展格局,以经济体制改革为牵引,深化政务服务、营商环境和招商引资改革,带领玉泉区广大干部职工,在谋局布局上前瞻远虑,在统筹推进上增效提速,以更加务实的工作作风推动玉泉区经济社会高质量发展。

市委常委、赛罕区委书记李晓燕表示,市委十三届九次全会暨全市经济工作会议是在加快推动首府高质量发展关

键时期召开的一次十分重要的会议。会议系统梳理了市第十三次党代会以来的工作成效,鼓舞人心、催人奋进,坚定了我们推动高质量发展的信心决心。“赛罕区作为首府‘工业大区’,将认真落实会议部署要求,坚持工业立区、项目为王,全力推动经济稳定增长。2025年,赛罕区要进一步强化重大项目支撑,着力解决新项目、新增量补给不足,增长动能有效接续不够等问题,把‘项目落地攻坚’作为头号工程,以非常之心抓好项目谋划,以非常之策抓项目落地,以非常之力抓项目落地,攻坚项目落地见效。”

市委常委、统战部副部长,回民区委书记赵燕茹表示,对于下一步工作,市委十

三届九次全会暨全市经济工作会议提出了“抓好产业升级”“抓好消费提质”“抓好深化改革”“抓好党的建设”四大工作抓手,为首府发展定思路、定方向,并从“经济指标安排”和“重大工作谋划”两个方面,对明年各项工作进行了明确,为回民区推动各项任务落实落地、取得实效提供了指导。回民区作为首府独具特色的中心城区,文化多元、烟火浓郁,有着深厚的群众基础和独特的区位优势。下一步,回民区将按照会议的部署要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦办好两件大事,全力以赴、不折不扣抓好落实,为推动中国式现代化首府建设贡献力量。(下转第2版)

2024年内蒙古制造业产品质量总体稳中向好

本报(记者 祁晓燕)自治区市场监督管理局调查统计数据显示:2024年,内蒙古自治区制造业产品质量合格率为94.86%,较上年提高1.15个百分点,连续3年保持上升态势,产品质量状况总体稳中向好。

从行业看,被调查的26个制造业行业大类中,食品加工、食品制造、饮料制造、烟草制品和医药制造5个行业产品质量合格率均在97.5%以上。

其中:饮料制造、烟草制品和医药制造3个行业合格率突破99%。装备制造领域产品质量合格率平均值达98.53%,其中:金属制品、通用设备、汽车制造、电子通信4个行业未检出不合格样品,电气机械行业合格率连续3年保持在97%以上。木材加工、石油炼焦、非金属矿物、黑色金属4个资源加工行业合格率均在89%以上,均较上年提高2.5个百分点以上。

市政协党组2025年第1次(扩大)会议暨市政协十四届44次主席(扩大)会议召开

崔振武主持

本报(记者 刘沙沙 实习生 郝旭杰)1月2日,市政协党组2025年第1次(扩大)会议暨市政协十四届44次主席(扩大)会议召开。

市政协党组书记、主席崔振武主持会议。会议审议了提交市政协十四届十三次常委会议和市政协十四届四次会议的有关事项。

会议指出,要深入学习贯彻市委十三届九次全会暨全市经济工作会议精神,发挥专门协商机构作用,积极建言资政,广泛凝聚共识。要集中精力,认真筹备好市政协十四届十三次常委会议和市政协十四届四次会议,优质高效地完成各项工作任务。会议还审议了有关人事事项。

深化改革创特色 履职尽责谱新篇

——市人大常委会2024年度重点工作综述

●本报记者 耿欣 通讯员 陈京

一笔一印记,步履皆华章。2024年,市人大常委会深入学习贯彻习近平总书记在全国人大常委会成立70周年大会上的重要讲话精神,成为首都立法工作改革创新要求,不断创新人大工作的思路、机制,更加有效地发展和保障全过程人民民主,全年工作亮点纷呈,交出了一份有力有效的“成绩单”。

完善协同立法 人大立法工作迈出新步伐
“通过!”2024年11月28日,自治

区十四届人大常委会第十三次会议闭幕,《呼和浩特市大气污染防治条例》以及包、鄂、乌三市大气污染防治相关条例同步表决通过,这是呼包鄂乌四市开展协同立法以来通过的首个立法项目,标志着以法治之力助力区域生态环境保护实现从“分治”到“共治”的跃升,为区域空气质量全面改善提供法治保障。

党的二十大报告对“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”作出战略部署,要求“促进区域协调发展”“深

入实施区域协调发展战略”“构建优势互补、高质量发展的区域经济布局”,而区域协调发展离不开立法保障。2023年,《中华人民共和国立法法》迎来修改,一大亮点就是增加了地方协同立法的内容。2024年,呼和浩特市人大常委会深入贯彻法律规定,在自治区人大常委会指导下,发挥好率先牵头作用,协同包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市人大常委会紧扣区域经济社会共治需求,积极探索协同立法新模式,实现协同立法新突破。(下转第2版)

守正创新 推动政协工作出新出彩

——2024年市政协创新工作综述

●本报实习记者 刘艳霞

深耕结硕果,务实著华章。创新无疑是今年市政协工作的关键词。回眸2024年,在深化京蒙协作、助力推进呼包鄂乌智慧城市一体化建设、智慧政协建设等方面勇探索、求突破,不断推进思路理念、内容形式、方法手段、体制机制创新,以改革创新精神引领履职能力建设,奋力谱写新时代人民政协事业发展新篇章。

深化京蒙协作 政协持续助力
组织“推动新一轮京蒙协作全方位务实开展”联动协商,推动新城区与

海淀区合作共建十二年一贯制学校,推进呼和浩特市与海淀区打造“两小时创新圈”,畅通农产品进京通道,加强京蒙两地旅游产品合作开发、推动医务人员挂职学习……一项项举措是市政协推动“京蒙协作 政协助力”工作走深走实、助力跨区域合作取得新进展的生动写照。

2024年,市政协深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,在自治区政协的有力指导

下,在市委、市政府的支持下,积极开展“京蒙协作 政协助力”工作,推动“六个倍增”计划在全市落实落地。为了让政协助力更加精准有效,市政协积极推行“6+1+N”工作模式,定期召开“京蒙协作 政协助力”工作座谈会,梳理形成重点领域合作需求清单。积极与北京相关区政协开展交流互访,建立联席会议机制。北京各区政协高度重视,倾力相助,对在北京调研给予全过程服务保障,为京蒙协作高质量发展增添了信心。(下转第2版)